

**Парламент
Чеченской Республики**



**Нохчийн Республикан
Парламент**

364014 ЧР г. Грозный ул. Восточная, 48 тел/факс 8 (8712) 22-42-25, 22-42-26 E-mail: analit@parlamentchr.ru

13 апреля 2011 г.

№ ДА-387

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти

Уважаемые коллеги

Направляем Вам проект федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы Парламента Чеченской Республики и просим поддержать законопроект.

Приложение: 5 л.

Председатель

С. Абдурахманов

Д.Б. АБДУРАХМАНОВ

Ахмадова
22-42-89

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства
Входящий № 15/869
Дата: 21.04.2011 Время: 15:32



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы Парламента Чеченской Республики проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Парламент Чеченской Республики **постановляет:**

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации».
2. Предложить депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вахаеву Хож-Магомеду Хумайдовичу, заместителю председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по безопасности, представлять Парламент Чеченской Республики при рассмотрении данного проекта федерального закона.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанную законодательную инициативу.
4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Комитет Парламента Чеченской Республики по вопросам законности, правопорядка и безопасности.
5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента
Чеченской Республики

Д.Б.Абдурахманов

г. Грозный
7 апреля 2011 г.
№ 667-2с

Вносится Парламентом
Чеченской Республики

Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 73
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

Внести в часть 2 статьи 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 2, ст. 198; 2003, № 50, ст. 4847; 2005, № 19, ст. 1754) изменение, дополнив ее после слов «на территории другого» словом «ближайшего».

Президент
Российской Федерации
Д.МЕДВЕДЕВ

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В
СТАТЬЮ 73 УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОДЕКСА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации» (далее - УИК РФ) подготовлен в связи с большим количеством жалоб и заявлений, поступающих в течение последних нескольких лет в Парламент Чеченской Республики от осужденных жителей Чеченской Республики, отбывающих наказание в северных регионах Российской Федерации, от их близких родственников и общественных организаций о нарушении прав осужденных при определении места отбывания наказания.

В части 2 статьи 73 УИК РФ Федеральным законом от 19 июля 2007 года № 142-ФЗ внесена поправка, изменившая суть этой нормы, которая предусматривает направление осужденных не в ближайший, а в «другой» субъект Российской Федерации. На основании этой поправки осужденные, подпадающие под действие части 2 статьи 73 УИК РФ, а также осужденные к отбыванию наказания в колониях-поселениях наравне с осужденными, подпадающими под действие части 4 указанной статьи направляются для отбывания наказания в отдаленные труднодоступные северные районы Российской Федерации, расположенные на расстоянии нескольких тысяч километров от места их проживания.

Такое положение дел негативно отражается на здоровье осужденных из южных регионов Российской Федерации. Плохая адаптация осужденных к суровым климатическим условиям часто приводит к тяжелым формам заболеваний и смертельным случаям.

Положительное решение этого вопроса было бы оправдано в нравственно-воспитательном плане (влияние семьи и близких родственников на осужденного по исправлению и перевоспитанию) и позволило бы сэкономить значительное количество бюджетных средств, расходуемых на этапирование осужденных в северные регионы.

ПЕРЕЧЕНЬ
АКТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИХ
ПРИНЯТИЮ, ПРИЗНАНИЮ УТРАТИВШИМИ СИЛУ,
ПРИОСТАНОВЛЕНИЮ, ИЗМЕНЕНИЮ ИЛИ ДОПОЛНЕНИЮ В СВЯЗИ С
ПРИНЯТИЕМ ПРОЕКТА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ
ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 73 УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОДЕКСА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

В случае принятия проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации» не подлежат признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию акты федерального законодательства.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В
СТАТЬЮ 73 УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОДЕКСА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Реализация проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.